

四价宫颈癌疫苗市区开打

适用于20-45岁女性 需打3针

□记者 王春霞

本报讯 继今年8月我市开始接种二价宫颈癌疫苗之后,备受关注的四价宫颈癌疫苗日前登陆鹰城。昨日下午,平煤神马医疗集团总医院预防保健科开始为预约市民接种四价宫颈癌疫苗。

现场 半小时已有7名女性抢先接种

昨日下午3时,记者来到平煤神马医疗集团总医院预防保健科时,预检登记室里已经有多名女性在排队,工作人员简单询问情况之后,她们依次在“四价HPV疫苗接种知情告知书”上签名登记。

第一位接种者是来自新城区的的小学教师小庄,25岁,尚未结婚。她平静地褪下毛衣袖子,接种人员在她的左上臂接种上了第一针四价宫颈癌疫苗。“我们家人好几个都是从医的,对健康很重视,我姐姐就是这个医院

的,听说四价疫苗来了,我就赶快预约来接种了。”小庄说,二价宫颈癌疫苗来的时候,她就想接种,可惜年龄快超了,就等着四价了。

该院普外科护士刘女士是第二位接种者,今年29岁的她已经结婚,从医院门诊大屏幕上看到四价宫颈癌疫苗到货的消息,她就来了。她说:“我身边就有患上宫颈癌的,有疫苗能预防当然好啦。”

记者现场数了一下,半个小时内,就有7名女性顺利接种上第一针四价宫颈癌疫苗。

价格 每支820元 整个免疫程序需打3针

新华区疾控中心有关人士介绍说,宫颈癌是目前唯一病因明确,而且有特效预防措施的恶性肿瘤。宫颈癌疫苗接种作为一级预防手段,通过阻断致癌病毒感染的感染从而预防宫颈癌的发生,且疫苗本身不含病毒DNA,不会引起感染和疾

病。世卫组织等权威机构均推荐女性通过接种宫颈癌疫苗来预防宫颈癌。

二价疫苗针对的是9-25岁的女性,价格为602元/支,整个免疫程序需打3针,此前晚报已作过报道。据该院预防保健科负责人李梅介绍,此次上市的四价宫颈癌疫苗,全称“四价人乳头瘤病毒疫苗”,系美国进口,适用于20-45岁的女性,价格为820元/支,这是全省统一价。整个免疫程序也需打3针,接种时间为0、2、6个月。

李梅进一步解释说,HPV病毒有许多种,二价疫苗主要是预防HPV16和HPV18两个高危病毒,四价疫苗是在以上两个病毒的基础上,增加了HPV6和HPV11两种HPV低危型亚型,不仅可减小宫颈癌的风险,还可以预防常见的性病、皮肤病。

提醒 备孕女性及孕妇不建议打

接种四价宫颈癌疫苗有什么

么禁忌?李梅告诉记者,对疫苗的活性成分或任何辅料成分有过敏反应者不能接种。此外,一年内准备怀孕的女性和处于孕期的女性,建议暂时不要接种。

李梅还提醒说,即使打了宫颈癌疫苗,也不能代替定期的宫颈癌筛查。因为如果接种疫苗之前已经发生了病变,打疫苗不具有治疗作用;四价疫苗只是对四种HPV病毒起到预防作用,对其他类型的HPV病毒并不具有预防作用。

据了解,新华区此次共采购了400多支四价宫颈癌疫苗,辖区12个预防接种门诊今起就可以预约接种了,卫东区的四价宫颈癌疫苗也已到货,辖区预防接种门诊今起也可以预约接种。湛河区已采购四价宫颈癌疫苗,目前尚未到货。在大多数医院的预防接种门诊接种宫颈癌疫苗,可以使用医保刷卡付费。

又成功406米!

新建湛北干管 又有一段通过验收

□记者 吕占伟

本报讯 11月18日下午,湛河治理工程新建湛北干管一段406米长的管道通过最后一道程序的检查验收。截至目前,该标段工程量已完成近一半。

当天下午要验收的混凝土管道长406米,管内径1.8米,单节管道长2米,是新建湛北干管工程第二批接受验收的管道,首批280米长的管道新近刚通过验收。由市湛河治理工作指挥部工程技术专家和市人大代表、政协委员组成的验收组下到地下7米多深的沟槽,钻入管道内,对管内壁、管缝、聚硫密封胶黏合度等指标进行了仔细检查。

实地查看后,验收组最终认定该段管道为合格工程。

据了解,新建湛北干管工程东起吴寨沟,西至开发一路东,起点位于吴寨沟西侧截污管南端,末端与湛北五期箱涵衔接并汇入市第一污水处理厂,全段总长约4.3公里,今年2月底开工。因地形原因,新建湛北干管工程分为明挖施工和顶管施工两种形式。截至目前,明挖段管道铺装和顶管施工段分别完成1000余米,完成总工程量的近一半。

湛河治理进行时

寒假学生火车票 开始预售

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从平顶山火车站了解到,寒假学生火车票已经开始预售。在校学生可通过12306网站、电话、手机客户端以及火车站售票窗口、车票代售点和自动售票机等6种方式订购。

据介绍,每个学生每年在规定时间内,只能购买4次学生火车票。学生火车票的发售范围只限普通硬座票(半价)、普通硬卧票(只优惠其中的硬座票价部分)和高铁(动车组)列车的二等座票(7.5折)。购票时,铁路部门将严格按照学生火车票优惠卡上的乘车区间执行优惠政策,区间外不享受折扣。如果乘车站有直达目的地车站的列车,学生不可以分段购票。

以下6种情况不能购买学生票:学校所在地有学生父母其中一方的;学生休学、复学、转学、退学的;学生往返于学校与实习地点的;学生证未按时办理学校注册的;学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的;没有“学生火车票优惠卡”或“学生火车票优惠卡”不能识别的。

铁路部门提醒广大学生旅客,今年寒假学生票使用日期从12月1日开始至2018年3月31日结束。根据各大高校放假安排,预计节前学生回家客流高峰集中在12月20日至明年1月10日,节后学生返校客流高峰集中在明年2月20日至3月1日,请广大学生旅客根据学校放假和开学时间尽早规划行程。



农耕园里上课去

昨日,新华区凌云小学六(2)班的学生在附近村民的指导下,学习越冬蔬菜的播种知识。当日,记者在新华区凌云小学了解到,今年秋季新学期开始后,学校将教学楼后的空闲地改造成了一个面积为600余平方米的农耕园,在这里开展科学课教学,聘请附近的村民为学生讲授各种农业知识,指导学生开展农业种植实践,从而增强学生对科学课的学习兴趣,培养学生的动手能力。目前,农耕园里学生们种植的菠菜、小白菜、香菜等八九种蔬菜长势良好。

本报记者 李英平 摄

市民朋友:

阴历十月初一是祭祀逝者、追忆先人的日子。在阴历十月初一前后,为推进丧俗改革,树立绿色、低碳、文明祭扫新风,确保群众祭扫活动安全有序,我们特发出如下倡议:

一、低碳出行。阴历十月初一祭扫人员相对集中,车流量大,开车祭扫既增加空气污染,又带来交通拥堵压力。建议市民采取步行、骑单车、骑电动车或乘坐公共交通工具出行。

二、采用绿色、安全、文明的祭扫方式。建议市民摒

文明祭扫倡议书

弃焚烧纸钱、冥币,燃放鞭炮等对环境造成污染的传统祭拜方式,采用网络祭奠、鲜花祭扫、植树缅怀、踏青遥祭、家庭追思等绿色、文明、安全的祭扫方式进行祭拜。通过向逝者献一束花、敬一杯酒、鞠一个躬以及清扫墓碑、诵读祭文等方式寄托哀思。

三、维护文明城市形象。殡葬文明是城市精神文明建设的重要内容,维护城市文明形象,是每位市民的

责任和义务。建议广大市民大力倡导厚养薄葬、文明治丧的丧葬新风,不在城市街道、居民住宅区等公共场所开展治丧或祭拜活动,自觉维护文明城市形象。

四、党员干部率先垂范,模范带头开展文明祭拜活动。全体党员干部要自觉响应党的号召,带头参与节地生态安葬,带头推行丧事简办,带头文明低碳祭扫。教育引导直系亲属和身边工作人员,按照生态文明建设的要求举办丧

事活动,主动做殡葬改革的践行者、生态文明的推动者、文明风尚的引领者。用实际行动示范带动广大群众转观念、破旧俗、立新风。

广大市民朋友,推动丧俗改革,倡导文明祭扫,是全社会的共同责任,是我们的共同愿望。让我们自觉行动起来,从现在做起,从我做起,从每个家庭做起,争做殡葬改革和文明祭祀的推动者和传播者,用实际行动和文明健康的生活方式引领时代文明新风。

平顶山市民政局
2017年11月21日